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1. Quelles sont les deux caractéristiques d’une niche ?

La niche d’un organisme inclut deux éléments : 
· l’endroit où il vit (son habitat);
· ce qu’il fait (sa fonction).

2. a) L’écureuil rouge et l’écureuil gris vivent tous les deux en Alberta, bien que l’écureuil gris y ait été introduit de l’est du Canada.  Les deux se nourrissent de graines, de noix, de fleurs, de fruits, d’insectes et d’œufs d’oiseaux.  

· Ces écureuils doivent-ils se battre pour se nourrir ?
· Quels sont quelques-uns des moyens par lesquels ils pourraient éviter la compétition pour de la nourriture ?

L’écureuil rouge est originaire de l’Alberta.  L’écureuil gris ne vit pas naturellement dans l’Ouest canadien, mais il a été introduit dans des parcs municipaux.  Les deux espèces sont des généralistes arboricoles qui se nourrissent surtout de graines, de noix et de fruits.  À première vue, il semblerait que leurs niches les amènent à se battre pour se nourrir.  Mais, en réalité, l’écureuil rouge et l’écureuil gris n’entrent en compétition qu’à l’occasion.  Cependant, dans bien des cas, des différences dans la nourriture et l’habitat qu’ils préfèrent empêchent la compétition entre les deux espèces d’échapper à tout contrôle.  L’écureuil rouge préfère les graines de pins et de pommes de conifères, alors que l’écureuil gris se nourrit principalement de noix.  L’écureuil route peut vivre dans plusieurs types de forêts, particulièrement les forêts de conifères et de pins, tandis que l’écureuil gris préfère les arbres à feuille caduques.

b) Classifierais-tu l’écureuil rouge et l’écureuil gris comme spécialistes ou comme généralistes ?  Justifie ta réponse.

L’écureuil rouge et l’écureuil gris sont tous les deux généralistes : ils survivent bien dans le climat changeant de l’Alberta et ont des sources de nourriture variées.

3. Les œufs de moustiques éclosent seulement dans les milieux où le taux d’humidité est relativement élevé.  Explique comment ce facteur d’adaptation influe sur les populations de moustiques d’une année à l’autre.

En période de temps humide, plus d’œufs de moustiques éclosent, ce qui se traduit par une « explosion » de leurs populations.  En période de temps sec, on assiste généralement à un « effondrement » des populations de moustiques, puisqu’un moins grand nombre d’œufs éclosent.

4. La plante carnivore appelée droséra possède des racines sous-développées et ses feuilles sont couvertes de sécrétions adhésives.  Charles Darwin a écrit : « L’origine du droséra m’intéresse davantage que celle de n’importe quelle autre espèce de la planète. »  

· Quelles sont les adaptations du droséra qui sont susceptibles d’avoir retenu  
 l’attention de Darwin ?
· En quoi ces adaptations diffèrent-elles de celles de plusieurs autres plantes ?

La plupart des autres plantes ne survivraient pas en ayant des racines aussi peu développées que celles du droséra.  Le droséra diffère radicalement des autres espèces végétales en raison de la matière dont il obtient ses nutriments.  La plupart des plantes utilisent leurs racines pour obtenir l’eau et les nutriments (dont l’azote) dans le sol.  Le droséra obtient ses nutriments en capturant des insectes avec ses feuilles couvertes de sécrétions adhésives.

5. Un exemple d’adaptation visible chez l’oiseau est l’emplacement de ses yeux.  La bécasse d’Amérique, représentée ci-contre, se nourrit de vers de terre.  Ses yeux se trouvent pratiquement au sommet de sa tête.  Explique comment cette transformation constitue une adaptation utile.
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Les bécasses ont un bec assez distinctif : long, droit et à bout très flexible, il peut d'ailleurs s'ouvrir sous la terre afin de saisir des vers de terre, qui comptent pour une part très importante de leur régime alimentaire. La forme du crâne permet d'y loger de grands yeux. Les ouvertures des oreilles sont placées sous les yeux, plutôt que derrière comme c'est généralement le cas chez les autres oiseaux.  L’emplacement particulière de ses yeux permet à l’oiseau de voir autant derrière lui que devant.

6. Chaque année, des gens meurent de la peste bubonique, dite « peste noire ».  Sa progression à travers l’Europe aux Vie, XIVe et XVIIe siècles a été dévastatrice.  Elle a tué 90 % des individus exposés à la bactérie, soit environ 137 millions de personnes.  Pourquoi la peste noire n’a-t-elle pas eu raison de la vie de tous ?


Quelques facteurs à considérer lorsqu’on parle de la susceptibilité des populations à des maladies, telle que la peste noire : comme l'environnement (climat...), les conditions sociales (misère, malnutrition, absence d'hygiène...), la présence des vecteurs – des organismes qui portent la bactérie (rats, puces), la présence d'autres maladies en même temps ou encore la vulnérabilité des hôtes.
Comme la variole, qui a fait des ravages parmi les Indiens d'Amérique totalement dépourvus d'immunité contre la maladie, la Peste noire aurait ainsi frappé les populations d'Europe occidentale qui n'avaient jamais été auparavant exposées à cette bactérie.
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